



春风送暖「职」等你来

——随州市2024年「春风行动」暨「就业援助月」招聘会见闻

■ 随州日报全媒体记者 王松 通讯员 李海波 庞雪峰

春风拂暖意，就业正当时。

就业乃民生之本，关乎千家万户的生计。为保障全市企业和不同类型用人单位用工需求，帮助广大城乡劳动者实现就近就地就业，2月20日上午，由随州市人民政府主办，市人社局、市财政局、随县人民政府承办的2024年随州市“春风行动暨就业援助月”启动仪式及现场招聘活动在随县经济开发区拉开帷幕。

市政府副秘书长易晓亮，市人社局局长刘加进，随县县委常委、常务副县长刘海，市总工会、团市委、市妇联、市残联、市财政局、市乡村振兴局、市退役军人事务局等单位领导出席启动仪式。

今年是我市连续开展“春风行动”的第二个年头，本次活动以“春风送真情、援助暖民心”为主题，紧紧抓住劳动者春节后返乡复工、招聘求职这一关键时期，从普工到高科技人才，从传统行业到新兴业态，集中帮助城乡劳动者就业创业，为有用工需求的各类用人单位提供高质量对接服务。

当日突遇降温，但寒冷的天气并没有挡住用人单位和求职者前来参加招聘会的脚步，一大早，各地组织的“春风行动”招聘会接送专车络绎不绝地来到会场，现场人头攒动，热闹非凡，人气旺旺。

记者在现场看到，工作人员穿梭于人流之中，为求职者做咨询向导，协助企业招聘人员进行求职登记、发放就业宣传资料，求职者可以享受到人社部门提供的求职登记、岗位推介、职业指导、政策咨询等“一站式”贴心服务。招聘会的每个招聘展位上都摆放着一摞《用工信息》，里面详细介绍用人单位的招聘岗位、招聘条件、招聘人数、工资待遇、联系方式和地址。求职者可以详细了解应聘单位的相关情况，并通过现场导览图快速找到招聘展位，与用人单位招聘负责人直接对接，缩短求职时间，提高就业效率。

看到家乡日新月异的发展，越来越多在外的随州人选择回乡就业。在各个企业展台前，他们或拿着宣传单寻找适合自己的岗位，或积极主动了解用人单位的招聘需求。

“今天的招聘会来的用人单位真多，岗位更多，本以为我学的专业很冷门，在随州难以找到工作，没想到转了一圈，发现还有不少对口的岗位，我要仔细对比一下，争取找到一个称心如意的工作。”去年夏天毕业还在待业中的小刘，跟记者聊完，就急急忙忙去招聘展位继续寻找心仪的工作了。

“我和我老婆都找到了合适岗位，今年就不用再出去打工了，可以在家里照顾老人孩子，真开心！”来自殷店镇的赵先生说，“希望这些实实在在帮助我们老百姓就业的招聘会以后能继续举办下去！”

“我今天只是抱着试试看的心态，没想到现场就和用人单位达成协议，感觉自己太幸运了。”35岁的胡女士告诉记者，她之前一直在广州打工，今年小孩要上初中，想找一份在家门口能照顾到小孩的工作，没想到这么顺利就找到了，“活动办得真好，太感谢了。”

此次招聘会不仅为求职者提供了就业机会，

也在一定程度上解决了企业的用工难题。

湖北齐星集团人力资源部部长张雨在展台接待完一名求职者后跟记者聊了起来，她告诉记者，此次齐星公司主要招聘对象为营销类、技术类、技能类人员，包括外贸销售、内贸销售、汽车设计、电气设计、化工工程师、设备操作工、汽车电器维修工等，“如果能招到合适的人才，我们是很愿意高薪聘请的。”

在智同丽智工坊的招聘展台前，挤满了咨询的求职者，记者了解到，这是随州市残疾人就业创业孵化基地成立的，集手工艺编织订单式培训、制作、成品回收“一站式”服务的灵活就业平台，旨在帮助和扶持留守妇女和残疾人通过手工制作实现就近就便或居家就业。招聘人员告诉记者，因为门槛低、就业灵活、顾家赚钱两不误，已经不少人达成了就业意向。

据悉，本次活动采取线上+线下“双平台”+特色展示形式展开。线上，通过湖北公共招聘网、随州市劳动就业服务中心网站同步举办线上招聘会；还通过随州人社、云上随州、随州日报抖音号、视频号、随县融媒体、随县发布视频号等平台进行了现场直播带岗，各类平台累计吸引10万余人次网友参与直播互动。

线下，除举办大型招聘会外，现场还设置了劳务品牌展示区、企业产品展示区、培训技能展示区、政策咨询区等区域。“随县香菇种植工”劳务品牌形象代言人、参展企业进行了现场讲解，培训机构、职业学校进行了月嫂、中式面点、美容美甲等技能展示。市县两级人社、工会、共青团、妇联、残联、退役军人事务局、乡村振兴局等部门为求职者提供“一站式”政策咨询和职工维权等服务。

据统计，招聘会当日全市120多家用人单位共提供8000多个各类岗位进场招聘，吸引近5000名求职者进场求职，“线上线下”达成就业意向2300余人次。

近年来，我市始终把稳就业和保就业作为第一要务和重大的政治责任。2023年，在市委、市政府的正确领导下，在各职能部门的大力支持下，我市“稳就业保就业”工作扎实开展，为全市经济社会高质量发展贡献了人社力量。去年，全市累计举办线上线下招聘会247场，实现新增就业2.4万人，成功举办2023年“襄十随神”城市群创新创业大赛，省级返乡创业示范、劳务品牌创建等工作取得新进展，圆满完成了年初民生目标。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的关键一年。我市积极构建“2236”现代产业集群，一批批未来产业、重点项目、重大工程正在谋划布局，为每一位求职者提供大显身手、成就精彩的无限可能。

据悉，我市“春风行动”系列招聘活动将持续到4月初，共计划组织招聘活动70多场次，“线上线下”招聘会信息在各平台同步发布。

乘“春风”之便，启“就业”新篇，市人社部门将积极为更多劳动者铺就广阔“就业路”，为更多企业“招贤纳士”，全力促就业、保用工、助发展，以就业工作“开门红”带动我市经济发展“开门红”。

